

镜头里的拼搏时刻



巩立姣参赛照片

作为一名老年摄影爱好者,我曾拍到奥运冠军巩立姣比赛的照片。

2023年7月中旬,中国田径协会等部门,在衢州举办2023年全国田径锦标赛,全国31支代表队的800名运动员,进行了38个项目的竞技。据主办方介绍,赛事既是2024年巴黎奥运会的备战,也是奥运选手的选拔。我退休后自学了摄影,平时偏爱体育题材摄影,曾在数家报纸上发表过多幅体育摄影图片,涉及田径、球类、水上运动等体育项目,对这场家门口的赛事岂能放过。

主办方对赛事采访拍摄控制比较严格,除中央电视台等媒体外,只有两名摄影记者可进比赛场地周边近距离拍摄。我通过在拍摄活动中结识的体育界朋友,获取了一张可在观众席上拍摄的媒体证。虽然离比赛场地较远,但这也难不住我。我扛上三脚架,给相机配上炮筒般的600毫米长焦距镜头,早早地来到比赛地——衢州市体育中心,选一个离比赛场地最近的观众席,等候精彩赛事开赛。

巩立姣作为我国女子铅球运动的领军运动员,参加了这场全国田径锦标赛。她曾参赛了三届奥运会,是2008年北京奥运会的季

军,2012年伦敦奥运会的亚军,2020年东京奥运会的冠军。她自带光环,是人们重点关注的焦点运动员,理所当然地成为了我拍摄的重点人物之一。

7月21日,女子铅球比赛进行决赛,国内这个项目的高手一决胜负。时值三伏天的烧烤天气,但比天气更热的是比赛的激烈程度,用白热化来形容,毫不为过。巩立姣和对手,顶着酷暑轮流上场,比赛成绩交替上升,一个比一个掷得远。巩立姣沉着参赛,一次次拼尽全力掷出手中并不轻松的铅球。我的相机紧紧跟踪着她和对手。冠亚军巅峰对决时,只见她猛地转身之后大吼一声,奋力投出铅球,铅球飞向19.67米处,我啪啪啪一阵连拍,抓取瞬间精彩。最终,巩立姣以这一成绩夺得金牌,并获得巴黎奥运会的“入场券”。当赛场广播里宣布这一消息时,人们报以掌声和欢呼。

前不久,巴黎奥运会中国代表团全名单公布,田径运动员名单里,巩立姣在列。除此之外,我在这次全国田径锦标赛现场拍到的女子5000米跑的冠军张德顺,也在这份名单里。衷心祝福她们在巴黎奥运会的赛场上,再次获得好成绩,为国争光!

胡江丰

骄奥

今天,第三十三届奥运会在巴黎启幕。浙里养俱乐部会员们也执笔挥毫送祝福,有人追忆自己和奥运会的往昔故事,有人分享“追星”的不寻常经历,有人用诗歌为运动员们加油助威。愿奥运健儿们在与各国运动员交流中,传递友谊,展现大国风度,让世界看到中国体育的魅力和力量。

为国争光

五洲勇士奋马蹄,
青春比翼谱传奇。
中华儿女出征豪,
扛着旗帜责任记。
圣火熊熊催战鼓,
五环猎猎沙场励。
今朝把酒同欢庆,
犹看神州国歌启。

谢安芬

邂逅叶诗文

2013年春节前夕,在杭州萧山国际机场T3出发大厅,邂逅中国国家游泳队运动员叶诗文。此次广州之行是伦敦奥运夺冠后前去广州集训,她也跟普通旅客一样排队托运。叶诗文是中国泳坛的传奇人物,集奥运会、长池世锦赛、短池世锦赛、游泳世界杯、亚运会、全运会冠军于一身,成为首位金满贯得主。

偶遇星族,自然掩饰不住内心的激动,上前搭讪,唯恐婉拒。于是,忙不迭晃了晃胸前的工作证,示意与她合影。起初,或许是纪律约束,小姑娘有些拘谨,领队教练见状,谦和地说:“没关系的!”见教练同意,才腼腆与我站在一起,友人瞬间按下了快门。时间定格在2013年1月14日14时,时年冠军17岁。

董俊贞

贺巴黎奥运会

塞纳河畔礼炮齐响
五环锦旗迎风飘扬
百年再聚共襄盛会
五湖四海欢喜一堂
黑白黄皮肤何必要分清
地球村里皆是邻居街坊

你有骏马般奔跑速度
我像雄鹰样展翅飞翔
有人似青龙澎湃翻腾
有人如神箭百步穿杨
飞越障碍凸显奇妙
虚晃斜插抽射入网

更快更强更高的追寻
公平公正平等牢记不忘
这从希腊传出来的圣火
传到巴黎仍然闪烁光芒

让大千世界熄灭战争吧
让朗朗乾坤和平安详
奖牌献给勇士
花束递给健将
雷鸣掌声让人心潮澎湃
欢声笑语使人欣喜若狂
绿色环保共享奥运
拼搏快乐幸福绵长

许正旺

奥运梦

在光芒四射的赛场
奥运之梦,如星辰般璀璨
跨越千山万水
汇聚此刻的辉煌

运动员们身披荣耀的战袍
每一次跃起
都是对梦想的誓言
每一次冲刺
都是对极限的挑战

他们的汗水
是青春最闪耀的勋章
他们的坚持
是人类最动人的诗篇
奥运精神,如火炬般传递
激发着每一个
拼搏的热情与勇气

无论胜败,皆是英雄
在这舞台上
每个人都是主角
让我们为这场体育盛会
为这次和平的庆典
为这座友谊的桥梁欢呼
奥运梦,照亮共同的未来

单克锋